

Akademik Jovan Đorđević
Srpska akademija obrazovanja
Beograd

PRVE POSLERATNE GENERACIJE PEDAGOGA

Neposredno posle Oslobođenja, 1945. godine, obnovljen je rad na Univerzitetu u Beogradu i njegovim Fakultetima. Na Filozofskom fakultetu, u okviru Pedagoškog seminara, počeo je organizovani rad na obnovi studija Pedagogije - upisana je prva generacija studenata Pedagogije. Sledeće, 1946 - 1947 godine, upisana je Druga generacija, generacija u kojoj je, po odobrenju Ministarstva Prosvete, primljeno 30 tak studenata. Najveći broj upisanih bili su kandidati sa završenom učiteljskom školom, pretežno sa odličnim uspehom i odgovarajućim preporukama. Prem odluci Ministarstva Prosvete, zbog nedostatka prosvetnih kadrova (učitelja), kandidati sa završenom učiteljskom školom mogli su jedino da studiraju pedagošku grupu predmeta.

Prve dve posleratne generacije, studirale su prema nastavnom planu koji je bio karakterističan po velikom broju nastavnih predmeta. Studenti pedagogije su u istoj meri bili i studenti Filozofije i Psihologije (samostalna grupa za psihologiju je bila ukinuta a potom obnovljena i počela sa redovnom radom 1951 -1952 školske godine).

Pedagošku grupu predmeta činile su: Opšta pedagogija sa didaktikom, Istorija Pedagogije, Predškolska pedagogija, Didaktika i Metodike osnovnoškolskih predmeta. Studenti Pedagogije su slušali i polagali sledeće psihološke predmete: Opštu-eksperimentalnu psihologiju, Dečju psihologiju i pedagošku psihologiju. Pored ovih predmeta, u planu su bile i filozofske discipline: Istorija filozofije, Istorija i teorija Etike, Istorija i teorija Estetike. Bili su obavezni da polažu i ispit iz jednog srednjoškolskog predmeta (opšta i nacionalna istorija, školsku higijenu i jedan od stranih jezika).

Do 1950 godine, pedagoška grupa se, zajedno sa psihologijom, nalazila u sastavu Katedre za filozofiju, čiji je Upravnik bio Prof. Dušan Nedeljković. Posle 1950. godine, Rešenjem Ministarstva za Nauku i kulturu, osnovana je Katedra za Pedagogiju kao samostalna, naučno-nastavna radna jedinica Filozofskog fakulteta.

Filozofske discipline je predava Akademik Dušan Nedeljković, a psihološke, Akademik Borislav Stevanović.

Imali smo sreću da su na Filozofskom fakultetu predavali čuveni profesori, članovi SANU, intelektualna i naučna elita Srbije: Miloje Vasić, Miloš Đurić, Vasa Čubrilović, Milan Budimir, Viktor Novak, Vasilije Ostrogorski, Svetozar Radojičić, Anica Savić-Rebac, Dušan Nedeljković, Borislav Stevanović, od kojih su neki predavali i našoj generaciji.

Treba ukazati, da nije bilo udžbenika, skripata, odgovarajućih priručnika, rečnika i enciklopedija kao i druge neophodne literature. Bili smo prinudjeni da hvatamo beleške sa predavanja, i da ih umnožavamo.

Učilo se u kružocima (3-5 studenata), dopunjavala se i proširivala predavanja, proveravala i usvajala znanja, prenosila iskustva, usmeravalo na polaganje ispita u 3 ispitna roka: januarskom, junskom i septembarskom i pripremalo za rad na izgradnji i obnovi okupacijom i ratom opustošene zemlje.

